

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Золото Елены Викторовны на тему:

**«Становление репродуктивной функции у девочек-подростков с недифференцированной дисплазией соединительной ткани (патогенез, клиника, диагностика, лечение)»,
представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по
специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология**

Недифференцированная дисплазия соединительной ткани (НДСТ) – это генетически гетерогенная мультифакторная (полигенная) патология, характеризующаяся дефектами волокнистых структур и основного вещества соединительной ткани. В этиопатогенезе заболевания имеют значение мутации большого количества генов, а клиническую картину НДСТ отличает широкий спектр клинических проявлений. НДСТ – одна из важнейших и недостаточно изученных проблем в медицине. Несмотря на успехи в ее изучении, достигнутые отечественными и зарубежными учеными за последние 20 лет, не существует единой классификации НДСТ, нет единых подходов к лечению и реабилитации пациентов, отсутствуют единые критерии диагностики, что делает данную проблему актуальной.

Учитывая высокую медико-социальную значимость вышеуказанной патологии и исходя из задач, которые стоят перед современным здравоохранением, диссертантом четко сформулирована и достигнута цель исследования – снижена частота нарушений становления репродуктивного здоровья у девочек-подростков с НДСТ путем разработки научно обоснованного комплекса мероприятий по профилактике, диагностике и лечению репродуктивной функции.

Для достижения цели и выполнения поставленных задач автором применены современные информативные клинические, лабораторные, гормональные, инструментальные, иммунологические, психодиагностические, статистические методы исследования. Достоверность полученных результатов подтверждается достаточным клиническим материалом и использованием высокоточных методов исследования, а также корректно выполненным статистическим анализом.

Основные научные выводы и практические рекомендации, представленные автором, соответствуют цели и задачам исследования и логически вытекают из полученных результатов.

Диссертант в своей работе расширила представления о фенотипических признаках НДСТ, о состоянии гормонального статуса, микро- и макроэлементов, минеральной плотности костной ткани, микробиологической картины ротовой жидкости и влагиалищного биотопа у часто и длительно болеющих девочек-подростков. Одним из основных новаторских исследований является изучение автором иммунной системы и цитокинового профиля у девочек-подростков с нарушенным менструальным циклом (НМЦ) на фоне НДСТ, так как в современной литературе не найдены сведения об изучении иммунологического статуса у девочек-подростков с НМЦ на фоне НДСТ, отсутствуют сведения о характере изменений цитокинового статуса в патогенезе НМЦ, исследования которого представляют не только теоретический, но и практический интерес. Анализ уровней изучаемых цитокинов в сыворотке крови показал увеличение сывороточных концентраций цитокинов IL-6, OPG, RANKL. На основании изучения цитокинового статуса, состояния местного иммунитета и микрофлоры влагиалища сформулировано новое решение оптимизации противовоспалительной терапии и иммунокоррекции у девочек-подростков с НМЦ на фоне НДСТ.

Основные положения диссертационного исследования опубликованы в 42 печатных

работах, в том числе в 20-ти статьях в научных изданиях, включенных в перечень ведущих рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени доктора медицинских наук.

По итогам исследования автором разработаны методические рекомендации для детских и подростковых гинекологов, акушеров-гинекологов, педиатров на тему «Диагностика недифференцированной дисплазии соединительной ткани у девочек-подростков с нарушениями менструального цикла (клиника, лечение)», которые были утверждены Министерством здравоохранения Донецкой Народной Республики.

Автореферат диссертации подготовлен в соответствии с предъявляемыми требованиями. Замечаний по структуре и оформлению автореферата, так же как и стилю изложения материала, нет.

Таким образом, работа Золото Елены Викторовны на тему «Становление репродуктивной функции у девочек-подростков с недифференцированной дисплазией соединительной ткани (патогенез, клиника, диагностика, лечение)» является завершенным научным исследованием. По своей актуальности, научной новизне, объему выполненных исследований, научной и практической значимости диссертационная работа соответствует требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук, а ее автор достоин присуждения искомой степени по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология.

Доктор медицинских наук (специальность 14.03.09 – клиническая иммунология, аллергология), доцент, профессор кафедры клинической иммунологии, аллергологии и эндокринологии ГОО ВПО «Донецкий национальный медицинский университет имени М. Горького»



[Handwritten signature]

Э.А. Майлян

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ВЫСШЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ДОНЕЦКИЙ НАЦИОНАЛЬНЫЙ МЕДИЦИНСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ М. ГОРЬКОГО». Адрес: 283003, г. Донецк, пр. Ильича, 16. Телефоны: +380 (62) 344-40-01, +380 (62) 344-41-51. E-mail: contact@dnmu.ru, сайт: dnmu.ru

Я, Майлян Эдуард Апетнакович, даю согласие на автоматизированную обработку персональных данных

Подпись заверяю:



Подпись _____ Э.А. Майлян
Подтверждаю
Ведущий специалист
отдела кадров
[Handwritten signature] И.А. Машкова